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A boSelta
A gabonaértékesítés megszer­

vezésére való javaslatok között 
szerepel az u. n. boletta-rend- 
szer bevezetése. Ennek lényege 
az, hogy a kormány 8 pengős 
utalványokat bocsátana ki, ame­
lyek egyik része 3'‘20 pengői, 
másik részük 4 80 pengőt érne. 
A termelő eladja a búzáját an­
nak, akinek akarja, a vevő ki­
fizeti készpénzben azt az árat, 
amelyért megveszi a búzát, ezen­
felül átad a termelőnek egy fél 
bolettát 3'20 P értékben. Ezt 
a bolettát a vevő már előzőén 
beszerzi és ezzel a felével. 3 "20 
P-vel kiegészíti a készpénzárat, 
másik felét pedig, a 4'80 P t 
tovább adja készpénz ellenében 
annak, ki tőle a gabonát meg­
veszi : a malomnak vagy export­
cégnek. A termelőnek átadott 
fél boletta csak adófizetésre 
használható fel, mig a malom 
vagy exportcég által átvett má­
sik fél boletta ellenértékét az 
állam téríti vissza. A malom 
azonban minden mázsa felőrölt 
gabona ut.ín a liszt árban 8 P-t 
felszámíthat adóul és ezzel az 
államnak kell leszámolnia. Eb­
ből fedezi az állam a termelők 
részéről ad. ián befolyt hol t- 
ták és az exportcégek által be­
szolgáltatott boletták értékét.

A tervezetet az érdekeltségek 
nem fogadták nagy lelkesedés­
sel, mert félnek a nagy admi­
nisztrációs költségtő', sőt attól 
is, hogy ez a rendszer sok fe­
lesleges zaklatásnak és számos 
visszaélésnek lenne a forrása. 
Állást foglalt ellene a földbérlők 
szövetsége is, amely egy más, 
egyszerűbb javaslattal állott elő.

Ennek lényege az volt, hogy 
az állam alakítson exportszindi­
kátust az összes szambavehető 
exportcégek és nagy malmok, va­
lamint a saját részvételével. Ez 
a szindikátus közhírré tenné, 
hogy minden búzát megvásárol 
egy meghatározott, kb. 24 P-ős 
alapon, természetesen a minőség 
és távolság sth, figyelembevéte­
lével. Figyelmeztetné minden 
érdekeltet arra, hogy a belföldi 
szükségletet kellőképen szerezze 
be, mert ettől az exportszindi­
kátustól a belföldi szükségletre 
már csak a 27 pengőn felüli 
áron lehet majd vásárolni. Ez­
zel elérhető, hogy az országban

tényleg 27 P körül mozog az ár 
különösen abban az esetben, 
ha a törvény módot ad az 
aránytalan árak elleni védeke­
zésre. Az exportszindikálusnak 
persze nem kellene minden ga­
bonát megvásárolnia, hanem ha 
annyit megvesz, amennyi körül­
belül kivitelre kerül, akkor már 
elhárította azt a súlyt, amely a 
belföldi árakat nyomja és a spe­
kulációnak tápot ad azzal, hogy 
el nem helyezhető nagy feles­
legek vannak. A szindikátus az 
exportra kerülő huzat a világ­
piaci áron adja el, az igy elő­
álló esetleges veszteségeket azu­
tán az állam téríti meg részben 
azzal, hogy az exportbuzának 
belföldön ingyenes szállítást biz­
tosit, esetleg e célra a költség- 
vetésben ad fedezetet. De ez a 
veszteség is csökkenthető volna, 
mert egykézböl kínált és egy­
ségesen vezetett export jobban

tud értékesíteni, sőt az impcrt- 
államokkal viszonos üzleteket 
is köthet. Ebből az itt megala­
kult központból azután kialakul­
hatna az összes európai export­
államok szervezete. A javaslat tár­
gyalására azonban nem került sor.

A bolettarendszer bevezetése 
igen közelről érinti a bérlőket. 
Felmerül ugyanis az a kérdés, 
hogy a terményben megállapí­
tott haszonbérnél kit illet a 
boletta: a bérlőt-e vagy a bé- 
beadót. A földbérlők szövetsé­
gének álláspontja szerint a bo­
letta értéke a termelőt illeti meg, 
arra a bérbeadók — mivel a 
boletta termelési segély jellegé­
vel bir — igényt nem tarthat­
nak. Ez az álláspont — véle­
ményünk szerint — száz-száza­
lékig becsületes és igazságos 
és ezt igen sok bérbeadó is el­
ismerheti.

ítöoidesen megkezdik a bajai müut 
további építését

A Szabadka és Baja közötti közvetlen vasat forgalmat még 
mindig akadályozzák a szerbek

Az érdé keit vidékek lakossága a 
hivatalos ut ríván néhány hónappal 
ezelőtt a kereskedelmi miniszterhez 
feliratot intázetí, amelyben intézkedé- 
seket kért ß Szeged és a Du'iántul 
között való közlekedés megsönny i- 
tdse érdekében, kérte továbbá a 
bajai D üut építésének folytatását is.

A feliratra mozt érkezett meg a 
kereskedelmi miniszter válasza.

„Aami Szegedről Szabadkán éri I Bejan át a Dunámu’ra való vasúd 
összeköttetés helyreállítását illeti 
irj* a miniszter — közlöm, misze­
rint eddig minden alkalmat megra­
gadtam, hogy a jugoszláv kormány­
nyal egyetértőig 6 szóbsnforgó 
összeköttetés Szabadka és Csikória 
közt létesüljön. Az eddigi kísérletek 
a jugoszláv kormány magatartása 
miatt nem sikerültek. Az ügyet ál­
landóan napirenden tartom s a jö-

I vőben sem fogok elmulasztani egyet- 
I len alkalmat sem, hogy a jugoszláv
I kormányná’ ebben a lehiriíetben er­

edményt érjek el.
Egyúttal erről is értesítem, hogy 

a baja szegedi ut Szeged város ha­
tárába eső szakaszának további épí­
tését mielőbb meg akarom kezdetni. 
Erre való tekintettel az illetékes ál- 
lamépitészeti hivatalt már megelőző- 

! leg utasítottam a vonatkozó mű­
szaki művelet elkészítésére és hoz­
zám leendő sürgős felterjesztésére."

A fentiekből kitűnik, hogy amilyen 
szomorú és kellemetlen s Baja és 
Szabadka közötti közvetlen vasúti 
forgalom további szüneteiére, ugyan­
olyan kellemes és helyes dolog, 
hogy a kereskedelmi kormány magé 
is mulhafatlanul sürgősnek tartia a 
Baja és Szeged közötti müut tovább 
építését.

Uj rend a közszállitásoknál
Díjtalanul tartoznak kiadni a hatóságok a versenytárgya­

lási nyomtatványokat

Régi panasza a közszállilásokra 
pályázó vállalatoknak, hegy az ál 
lami és városi hatóságok az ajánlat­
tételnél szüksséges kiírási nyomtat­

ványokért és tervekért igen magas, 
az önköltséget sokszorosan megha­
ladó árakat kívánnak, ami a pályá­
zatokban való részvételt, főleg a

kisiparosok részére, erősen megne­
hezíti.

Az Országos Kézműves Testület, 
melynek közszáíütási irodájához szá­
mos ily panasz érkezet* 1, felterjesz­
téssel fordult ez ügyben a kereske­
delemügyi miniszterhez, aki az OKT 
felterjesztésére körrendeletét bocsá­
tott ki valamennyi alárendelt ható­
ságához, meghagyva, hogy ezentúl 
ahol csak lehetséger, a kiírási nyom­
tatványok ís tervek az érdeklődők­
nek díjtalanul bccsátandók rendelke­
zésre és a hivatalok e tekintetben 
ragaszkodjanak a Közszállitási Sza­
bályzat rendelkezéseihez, mert azok 
figyelmen kívül hagyása esetén a 
miniszter a szabályellenesen eljáró 
közegeket fegyelmi utcn fogja felelős­
ségre vonni,

A miniszter egyben elrendelte, 
hogy 15.000 pengős vállalati összeget 
előreláthatólag meg nem haladó 
szállításnál, vagy munkálatnál az 
ajánlattételhez szükséges kiírási 
nyomtatványokat a vonatkozó felté­
telekkel és költségvetéssel együtt az 
érdeklődők részére mindenkor díjta­
lanul kell kiadni. Az Országos Kéz­
műves Testülethez intézett leiratá­
ban a miniszter azt is közli, hogy 
hasonló érte'mü intézkedésre egyide­
jűleg a társminisztereket is felkérte.

Nagy részvét mellett 
temették el Heller 

FSichárcIot
Pénteken délután 5 órakor temet­

ték el nagy részvét mellett Helle« 
Richárd ny. polgári fulskolai igaz­
gatót, a koronás aranyérdemkereszt 
tulajdonosát. A temetési szertartáso­
kat Gonczliic Kálmán dr apátp'ébá- 
nos, Unterreincr Károly pápai káp­
lán és Erdős József hittanár végez- 
ték. Nagyszámú közönség kísérte 
utolsó útjára a közbecsülósben állt, el­
hunyt igazgatót, a bajai tanügy év­
tizedek hosszú során át fáradhatat­
lanul lelkes harcosát. Ott volt a te­
metésen a város részéről Vojnics 
Ferenc dr polgármester, Puskás 
Dezső dr polgármesterhelyeites, Rei­
ser Antal dr gazdasági tanácsnok. 
Azonkívül megjelent a különböző 
tanintézetek igazgatósága és tanári 
kara, az elhunyt hajdani tanítványai­
nak jelentékeny száma, a polgári 
fiúiskola növendékei.

A simái búcsúbeszédet mondott 
Heckenshoffer Lázár polgáriiskolai 
igazgató, Vágó Rezső tanonciskolái 
igazgató, ski a bajai tanonciskol*
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részéről, — melynek életrehivásában 
Heller Richárdnak elévülhetetlen ér­
demei vannak — búcsúzott. A két 
beszéd nagy hatást váltott ki s a

közönség mcgilletődve hallgatta. A 
Polgári Dalárda pedig szép gyász­
énekkel járult hozzá a temetési pom­
pához.

J1 bajai reálgimnázium építésének 
ügye helyes megoilágifásban

Válásául a „Független Magyarság“-nak a gimnázium iigvé- 
\ ről junius 3 án és junius 12-én megjelent két cikkére
Az használ a gimnáz'um ügyének 

legtöbbet, aki legkevesebbet beszél 
róla. Ezt a figyelmeztetést hallottam 
két hónap előtt a közgyűlésen, 
Ezért az volt a szándékom, hogy 
sem nem írok, sem nem beszélek 
ez ügyről, mig csak vagy a Te 
Deumot, vagy a C'rcumdederuntot 
nem mondhatom el róla. Mégi* 
meg kell szólalnom az idézett két 
dkk kapcsán, hogy kellő világításba 
állítsam annak csupa téves adatait, 
megvédjem rendemet a cikkek nyo­
mán ráháruló ódiumtól, hogy óvjam 
a jóindulatú balhiedelmektől váro­
sunk nagyon is érdekelt közönségét. 
És egyben kérem azt : aki ir vagy 
beszél erről a kínosan kígyó ügyről, 
csak a leghitelesebb információk 
után tegye azt, mert valóban igaz, 
helyrehozhatatlanul sokat árt vele 
mindenki, aki levegőből beszél 
vagy ir róla. Nem keresem a cik­
kek forrását, csak a nyomtatott 
betűkre reflektálok. Ezek a reflexiók 
* következők (123. szám, jun. 3.)

1. Való igaz, „hogy a gimnázium 
és rendház másfélmilliós építkezése 
végleg elmarad.* 2, Nem felel meg

a valóságnak, hogy „a nagy munka 
alig pár száz, legfeljebb 300 ezer 
pengős épületkibővitésre szorítkozik*. 
3. Úgyszintén téves az hogy „rá- 
húznak egy emeletet a rendház ud­
vari szárnyára*. 4. Viszont igaz az, 
hogy a reálgimnázium jelenlegi épü­
letét emeletráépítéssel, vagy telekbő- 
vitésse! nagyobbitják, a rendház ud 
vari részén egy uj emeletes épületet 
emelnek. 5. Igaz az, hogy „először 
a sávprobléma miatt volt a huza 
róna." Valóban ez volt az egész 
ügynek a rothadt sarka, 0. Viszont 
nem áll az, hogy „aztán a kellő fe 
dezet hiánya, majd a tervező tiszte- 
letdije, azután az építtető szerepe 
miatt* lett huzavona. E két utóbbi 
ok miatt soha kontroverzia nem 
volt, hanem igen is volt nehézség a 
fedezet hiánya miatt s az utolsó 
százezer pengő hiányán fordult most 
vakra az ügy. 7. Nem felel meg a 
valóságnak, legalább is nem ebben 
a beállításban az, hogy „a ciszterci 
rend ragaszkodott Kotsis Iván tanár­
nak eredeti tervéhez : a vörösréz te­
tőhöz, a gummipsdlóhoz és nem 
ment bele a tanárok lakásai traktus

Jaj! ha megnyerem a fdny ere- 
reményt ! (Egy sorsjegytulajdonos 
naplójából.)

1925, március 7 . , . Egyszer már 
nyertem. Egy malacot. Az volt a 
főnyeremény. Akkor is baj volt.
Nem a szerencsével, hanem a ma­
laccal. A malac egész kis vagyon. 
Ingó vagyon. Pedig nem is ingott. 
Én inogtam (Szilveszter volt), a 
malac csak segített inogni, mert vi­
sított és kapálózott. Akinek van ez 
irányban gyakorlati tapasztalata, az 
tudja, hogy ilyenkor egy erősebb 
hang is megbontja az ember egyen­
súlyát. És ing. Mint egy érv. vi- 
rágszál. Bár e hasonlat is inog, 
mert e virágszálat — ha még olyan 
Írva is — legföljebb vízzel öntözik. 
(Engem csak otthon öntöztek viz 
sei. Másnap reggel t. i., amikor nem 
akartam életre kelni.) Szóval e ma­
lte visított. És rúgott. Hősiesen tűr- 
lem. Különben is el voltam foglalva 
• földgömbbel, amely gyorsabban

forgott alattam, mint ahogy az is 
kólában tanítják, . . . Aztán ón is 
rúgtam. Sajnos nem a malacot. Egy 
rendőrt találtam megrágni, aki föl
akait irni közcsendháboritásért..........
A többit a rendőri krónika őrzi az 
utÓKor szamára „hatóság elleni erő- 
nak* címén . . .

Szóval egyszer már nyertem fő 
nyereményt . . . Pádig ez csak egy 
malac volt, nem autó . . . Egy ele­
ven, bömbölő és szágu'dó autó, 
amely bele fog menni velem a kira­
katba. És a gyalogjárón fogja üd 
vözölni az ismerőseimet. És jobbra 
hajt és balra előz 1 És kipuffog . . . 
Hogy én hányszor leszek lecsukva I 
Mióta rájöttem, hogy megnyerhetem 
a főnyereményt, azóta sem éjjelem, 
sem nappalom. Nsppal sötét gon- 
dók emésztenek és kiréz a hideg, 
ha autót látok. Éjjel autószörnye« 
tegek kergetnek, mint gyerekkorom­
ban, ha sok mákoscsikot ettem va­
csorára ... Éi már volt dolgom as 
Össsee közlekedési rendőrökkel.... 
A mellkor nekimentem a keleti pá«

mélységének fólméterrel való csők 
kentésébe.* Mert semmi olyan u. n. 
csökkentést nem fogadhatott el a 
Ciszterci Kend, amely akár a ránc- 
hezilctt fenntartási kötelezettséget fo­
kozta, (^ztető, gummi(f)padló) akár 
a la .aruk es rendtagok emberi ké­
nve mének rovasara ment (traktus). 
Ei az oJióiU' beáhi'ás csak arra 
valA, h g/ r< feleő sig kérdését föl 
v -ss; e ízt ne - i s ed vés vágányra 
Lrelje. 8. Nrn födi a valóságot az, 
hogy „a ciszteici rend apátja a kul 
tuszmmisztóriumban legutoljára meg­
tartott nagy értekezleten a reálgim­
názium és rendház tulajdonjogát 
minden föltétel nélkül a rendnek kö 
vetelte*. Ilyen értekezlet egyáltalában 
nem is volt, de meg e ziici Apátur 
nagyon is jól tudja azt, hogy a Déri­
park még a városnak sem kötetlen 
tulajdona. Ennyit az első cikkről.

A junius 13 i (133. szám) cikkre 
pedig ezeket kell írnom :

I. „Megállapítható az, hegy nem 
Baja város vezetőségén múlott az 
építkezés elmaradása.* Ezzel szem­
ben épigy igazsággal irom s megál­
lapíthatóan, hogy nem a Ciszterci 
Rend vezetőségén múlott az épít­
kezés elmaradása. 2. „Szó van ar­
ról, hogy a zirci rend kormányzó­
sága megszünteti a bajai rendházat* 
stb. Most nincs szó erről. A gon­
dolat felvetődött az elmúlt nyáron, 
de a kultuszminiszter ur kívánsága 
előtt meghajolt a Rend. Hogy a

hetett meg tehát rajta sem Klebels- 
berg, sem Walkó miniszter ur, sem 
Petri, sem Kornis államtitkár ur. 
Mindössze annyi történt, hogy 
Balku Gyula főiapán ur módot és 
alkalmat keresett arra, hogy Werner 
Adolf dr. zirci apátur budapas!i 
lakásán megbeszélés történjék, 
amelyen rajta kívül csupán Walkó 
miniszter és Vojnics polgármester 
ur vett részt, más send. 4. Werner 
Adolf apátur szándó iá nem az volt, 
hogy az építkezés elmaradjon, csak 
az, hogy számítva a jól ismert előz­
ményeket, az utolsó százezer pengő 
fedezhetetlen hiánya miatt más he­
lyen, más módon és más tervek 
szerint történjék az építkezés, a mai 
épületek teljes átalakításával és 
alapos kibővítésével. 5. Éppen azért 
bejelentette igényét mindarra az 
összegre, amely eddig a gimnázium 
építésére valósággal, vagy ígéretben 
rendelkezésre állott. Kivéve termé­
szetesen a város 450 000 pengőjét, 
amelyet a két mai épület ellenérté­
kéül fizetett volna. Igényelte tehát 
valóban a 800.000 pengőt teljes 
összegben (egészen pontosan 
500+335.000 pengőt és kamatait) 
mert ennyi összeget helyezett kilá­
tásba a minisztérium. Gondolt más­
hol felhasználandó rendi célokra is, 
ez kötelessége volt rendjével szem­
ben, azonban utóbb igényét nyoma­
tékosan csak a bajai épiikezősre 
korlátozta, sőt mindent megtett 
azóta is, hogy az újabb irányú

° ütem ueie a tanárok lakásai traktus

Tüköresepepek

jövő mit rejt méháben, azt azonban 
senki sem tudhatja. 3, Május 17 én j építkezés utjából minden nehézség 
semmiféle értekezlet nem volt a j tihérittassók. 6. Az említett érte- 
kuiiuszminisztériumban. Nem jelen j kéziét, mely egyáltalában nem is

l,'Ql lrl Uü rno ír éa o ^ I- X _____X1*• I ___ •lyaudvarnak és a vonatok ósznélkül 
futottak szét előlem ... A villamos 
pedig fölmászott a fára ijedtében. 
Álmomban . ... El van rontva az 
életem, mióta megvettem ezt az át­
kozott sorsjegyet . . .

1925. május 8. . . . Holnap lesz a

zem sincs, amennyiért egy deci 
benzint adnak . . .

Kavicsok ás emberek. Ülök a víz­
parton. A lábamnál kavicsok hever­
nek. Mind egyforma. Valahonnan 
hetedhétországból hozza őket a viz,

húzás ! Ma 5 drb aszpirint ettem és » hegyek ormáról szakította le őket 
3 fdag iuminált. És hidegborogatást * jégtábla. Olt még sziklák voltak.
a fejemre ... Es öt nap óta nem 
eszem ... Jaj ! ha megnyerem a 
főnyereményt . . . 1925. május 9. . . 
Meg vagyok mentve. A húzást fél 
évre elhalasztották.

1925 október 10. . . . A húzást 
megint elhalasztották. . . .

1926. március 1.... A húzást 
ismét elhalasztották .. . Ismeretlen 
időre. Talán nem találnak rám. In­
kább kivándorlók . . .

1926. október 3. . . . Nem kell 
kivándorolnom I .. . Rájöttem, hogy 
az autónak benzin kell ... Anélkül 
n*m bömböl... és nem gázol. .. 
és nem megy bele a kirakatba... Benzin 
teli neki. Sok benzin I És honnan 
veszek én benzint ?... Annyi pén-

Nagyok, büszkék. A felhőkbe fúrják 
a fejüket. Talán arról álmodtak, 
hogy karcsú templomtorony lesz be­
lőlük, aminők fellátnának a völgy­
ből . . . vagy leomlanak egy nagy 
zuhanásban a völgyre és rémes 
pusztítással tenyereinek bele az em­
ber-hangyák játékaiba . . . Aztán lé­
pdelte őket a jég és elhordta őket 
a viz. Megtörte, földarabolta, egy­
formára csiszolta őket az élet... Az 
ő életük ... A folyó . . . Amikor 
megesikordulnak a lábam alatt, 
mintha simának . . . Most mind egy­
forma ... Mint az emberi élet... 
Nem tűnt még föl, hogy mennyi 
egyforma ember tapossa moat as 
«tat... A keserves, nehéz, küzdői-

(
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Kérjen okvetlen felvilágosítást bármely rádió szaküzlettől

építkezés re fordittatik. De hogy mire 
és mily mértékben, e kérdésre esek 
azután lehet válaszolni, ha a gimn. 
és rendház restaurálásának és kibő­
vítésének költségvetésé elkészült. Ad 
dig fölösleges minden tervezgetés.

D; ho;y a gimnázium ügye. mely­

nek első lépése volt az u] útra tere­
lés, minél gyorsabban dűlőre jusson, 
arra nézve minden Liíézkcués meg­
történt és az államépitészeti hivatal 
közbejöttével épen e napon történik 
a második lépés.

Dr. Tordai Ányos.

Megbüntetett a bíróság egy müked-
oető birkózót

Fogadás három liter borért, de a birkózás lábtöréssel vég­
ződött

git össze soha, nem „körvonaláét« a 
bajai iskolaépítések dolgát.* 7. A 
335,000 pengőt „teljes egészében s 
reálgimnázium bővítési munkáira 
kell fordítani és ha csak marad fe­
lesleg, az esetben szabad azt a 
ciszterci rendház bővítésére és restau­
rálására fordítani.* Ennek a hl rom 
mondatnak egyetlen szava sem fedi 
• valóságot. Mind a két épület gaz­
dája a tanulmányi alap, csak ter­
mészetes, hogy ilyen kikötéseket 
nem fog tenni I 8. Az 1928. augusz­
tusától a gimnázium építésére Baján 
kamatozó 250.000 pengőt nem ren­
delte a kultuszminiszter ur a fiú 
felsőkereskedelmi iskola építési cél­
jaira. Épen ez az az összeg, amelyre 
a zirci apátur a tanulmányi elip 
335.000 pengőjén felül igényét be­
jelentette. S. Nem is Ígérhette meg 
a kultuszminiszter ur, hogy kiutal a 
jövő évben e célra még 250,000 
pengőt, mivel ezt még a gimnázium 
részére sem tudta biztosítani, annál 
kevésbbé tudja most más célra 
Ígérni. Nekünk is csak annyit Ígért, 
hogy beleveszi a jövő évi költség- 
vetésbe. 10, Hogy a város 450 000 
pengőjére nézve mik a megállapo 
dások, nincs tudomásom róla, de, 
mint az elemi népiskolák gondnok­
ságának elnöke, csak örülni tudok 
annak, ha ez összeg ilynemű kul­
turális célokra fordittalik.

Elismerem, hogy mind a két cikk 
jószándékból, a bajai közönség, fő­
kép az iparosság megnyugtatása vé­
gett íródott. Téves adataival azon 
ban teljesen félrevezette a közvéle­
ményt. A lelkeket megnyugtathatom 
én is. Mindaz a pénz, amely a reál- 
gimnázium és rendház építési cél­
jaira volt szánva, valóban Baján is 
fog maradni teljes egészében és épit 
kezési célra fog szolgálni, Elsősor­
ban a gimn. és rendház céljaira. 
Természetesen a bővítés és resUu 
rálás nem fog annyiba kerülni, mint 
az uj épület került volna, ami meg­
marad, az valóban mind kulturális 
mivwwwwwwáaaMAw
mea élet útját . . . Egyre több lesz, 
ijesztően több lesz az egyforma em­
ber .. . Őket is gyűri, töri, tépi, 
zúzza, csiszolja, hengergeti a nagy 
folyó : az élet ... Ha jársz köztük, 
nem veszed kezedbe az életüket, 
olyanok, miot a lábad alatt rnegcsi- 
korduló, följajduió kavics : mind 
egyformák . . . Csak, aki szeretettel, 
közel nézi ókét, látja a külön életű 
kei és arcukon az óiét formáló ujja- 
nyomát és szemük mélyén a fel­
csillanó egyéni leiküket. . .

A lábamnál égi hangú csobogás­
sal fut a vie .. . Köröttem ezer meg 
ezer virág . . . napfény .. . élet . . , 
pompa . . . változat . . . Lábamnál 
kavics ... A virágok szabadra nyúj­
tóznak bele az Isten napfényének 
aranyával átszőtt levegőbe . . . Csak 
minket görnyeszt görbére, sápadtra 
csiszol, tördel egyformára az élet: 
az embert és a kavicsot . . .

Ez év áprilisának 7. napján Rin- 
geisz Páter 29 éves bácsborsodi 
földbirtokos, akinek az ólegyeni ha­
tárrészen 55 ka', hold földje van, 
különféle hivatalos ügyeinek elinté­
zése céljából bement Bácsalmásra. 
Már odahaza beöntőtt magába né­
hány deci erős pálinkát, Bácsalmá­
son pedig néhány ismerősével vizi 
telni kezdett a különböző korcsmák 
ban. Hol bort, hol sört ittak. Már 
elég jól állt, amikor déltájban beve­
tődött Szál Ferenc korcsmájába, ahol 
megint csak inni kezdett- A korcs- 
máros, akinél aznap éjjel bál volt és 
még fejében érezte a sok benyakalt 
szeszt, tréfálkozni kezdett vele : négy 
hitvány borjúját hasas tehén gyanánt 
kínálta fel Ringeisznek, aki meg is 
tekintette az istállóban az állatokat, 
de persze elértette a tréfát és nem 
haragudott meg érte.

Amikor Ringeisz visszajött as ivó- 
szobába, a régi vendégek egyike : 
Qasvald Simon a vállas ember lát­
tára est a megjegyzést tette:

— Úgy látom, itt én vagyok a 
leggyengébb, de mégis fogadást te­
szek, hogy a legerősebbet félkézzel 
legyőzöm !

Az első pillantásra is részeg em­
ber benyomását keltő Oszvalddai 
Ringeisz Péter nem akart megbir­
kózni, de végre mégis ráállt az 
egyenlőtlen küzdelemre. Oszvald elő 
szőr egy hordó sörbe akart fogadni, 
de ezt Ringeisz sokalta, mire 5 liter 
borra szállt le, de végre is három 
literben egyeztek meg.

A felek tehát kiálltak egymással 
szembe a korcsma ivójának köze­
pére. A vézna Oszvald félkézzel el­
kapta Ringeisz nyakát, ez azonban 
könnyedén hátravetette a bikanyakát, 
mire Oszvald a levegőbe lendült. 
Hogy le ue győzhessés, most csel­
hez folyamodott Oszvald ; a két lá­
bával átkulcsolta Ringesz lábait és 
acélkapocs módjára szorította, mi­
közben a két kezével igyekezett dol­
gozni. A lábak azonban elgáncsolták 
Ringeiszt, aki elvágódott, egyenesen

rá Oizvaldra, akinek a luhanáa kőé­
ben a balíaba három helyen is el­
törött.

A sierercséilerség n\ ómban vé­
get vetett a méri őséirvk, Oszvatdot 
orvosi ápolás alá vették. A szegény 
ember ma is nyomorék és csak kél 
mankó segítségével tud kínosan 
járni.

Oszvald Simon sérülése miatt fel­
jelentést tett az ügyészségen Rin­
geisz Péter ellen, ezenkívül kártérí­
tésért polgári pert is indított ellene.

A büntetőperben most volt a fű­
tárgyalás a bajai törvényszék Linzer 
Károly dr. elnöklete alatt ítélkező 
büntetőtanácsa előtt.

A tárgyalás során számos tanút 
hallgattak ki, a végzetes korcs mázás 
és bírt ózás szemtanúit : Lorenz Pé­
tert, Bergerstock Ádámot, Szál Fe­
rencet és Antesz Ádámot, akik a 
birkózásra való kihívás és a szeren­
csében mérkőzés lefolyásának körül­
ményeit mondották el. Haranghy 
László dr. orvosszakértö a sérülé­
sekről tett nyilatkozatot, bejelentvén, 
hogy a teljes felgyógyulás időpontja 
ma még meg nem Állapítható.

A törvényszék ezután a vád- ée 
védőbeszédek elhangzása után bű­
nösnek mondotta ki Ringeisz Pétert 
gondatlanság által okozott súlyos 
testisértés vétségében és ezért az 
enyhítő szakasz alkalmazásával 200 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, amely 
10 napi fogházbüntetésre változtat­
ható át.

Az elitéit az Ítéletben megnyugo­
dott és igy az jogerős.

Az Általános Tanító­
egyesület közgyűlése
(Megválasztották az u] tisztikart
Pünkösd előtti szombaton tartotta 

Csonka-Bácska Általános Tanító­
egyesülete évi rendes közgyűlését, 
amelyen a vármegye állami községi 
és felekezeti tanítósága nagy szám­
ban vett részt.

A közgyűlés előtt Birinyi József 
elnök lélek mélyéből fakadó szavak­
kal emlékezett meg Trianon tízéves 
évfordulóján a nemzet tiltakozó fáj­
dalmáról, amit a közgyűlés állva 
hallgatott végig. Utána szép és tar­
talmas bevezetőben beszámolt az 
egyesület hazafias, kulturális és tan­
ügyi működéséről, azzal zárva a 
megnyitót, hogy a magyar tanítóság­
nak csak akkor lesz igazi ünnepe, 
amikor Nagy-Magyarország minden 
iskolájában fölzendűl a nemzet him­
nusza. Majd üdvözölte a vármegye 
kír. tanfelügyelőjét,fj Rusztek Károlyt 
s Bácska tanítóságának ragaszkodó 
tiszteletét tolmácsolta méltatva a 
55 tanfelügyelői szolgálati évét jubi­
láló vezetőtant'érfiu érdemeit. Üdvö­
zölte az országos tanitószövetség 
kiküldötteit, Bozsik Béla és Berkényi 
Károly alelnököket s a számos ven­
déget.

Rusztek Károly kir. tanfelügyelő 
meghatódottan válaszolt az üdvöz­
lésre s gyönyörűen felépített peda­
gógiai beszédet mondott.
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Erzsébet Királyné Szálló
Budapest, IV. Egyetem utca 5.

(A Belváros központjában).

60 éve a fővárosi és vidéki úri középosztály találkozó helye. 100 mo 

dern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. 

Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Polgári árak-
Sza€o 3mre tulajdonos.

Az uj angol 1

ROYAL ENFIELD 1

I

motorkerékpárok megérkeztek

az uj vezérképviselethez.
JOHN FOWLIER & COflP'
Budapest, Andrássy-ut28. Tel. 183—20

Vidéki körzetképviselőket keresünk.

Szombaton hajnalban agyonlőtte 
magát egy honoédfizedes

Ittasan tért hasa a laktanyába és szolgálati fegyverével
a mellébe lőtt

A központi kiküldöttek az aktuális 
tanügyi és tanítói kérdésekről be­
széltek.

A titkári jelentés után, amelynek 
utolsó pontját a közgyűlés elvetette, 
következett a könyvtáros, a bírálóbi­
zottság és pénztáros jelentése, amely­
ből kitűnt, hogy az egyesület reális 
téren is igen szépen fejlődött.

Következett Greiner Gyula kor­
elnök vezetésével a tisztujitás. A 
következő tisztikart választotta meg 
a közgyűlés : elnök : Birinyi József, 
alelnökök : Zimmermann János és 
Király Gyula, titkár : Ditrich Gyula, 
könyvtáros : Hoscieslawskyné Vágó 
Ilona, jegyzők : Szösz Pál, Veréb 
Lajos és Solymár István, ügyész : 
Boróczy Kálmán dr, pénztáros : Ko­
vák Ferenc, ellenőr : Sólymos János. 
Megválasztották még a választmányt 
és számvizsgáló bizottságot. Az ülés 
a Himnusz elimádkozásával zárult.

A Terézköruti színpad 
vendégjátéka

Salamon Béla és Rajna Alice fel 
lépte Baján

Ami ötlet, sziporkázó szellemes­
ség, jókedv és humor a magyar 
kabaréirodalomban ez évben megje­
lent, mind helyet talál Salamon 
Béla idei vendégszereplésének mű­
sorában. Különösen érdekes, hogy 
idén partnerének az ország legki­
válóbb és legmulatságosabb komi- 
káját, Ríjna Alicet, a Terézköruti 
színpad népszerű művésznőjét hozza 
magával, akivel együttesen játssza 
el Nóti Károly, Szenes Béla, Vadnai 
László, Lőrinc Miklós és László 
Miklós mulatságosabbnál mulatságo­
sabb bohózatainak főszerepeit. 
Kifogyhatatlan nevetés és kacagás 
kiséri állandóan játékukat, tgy-egy 
szavukra, egy-egy szemjátékukra 
mint a rákéi a úgy robbanik a néző­
téren a kacagás. Ha Salamon Béla 
valaha is nevetést varázsolt a kö­
zönség ajkára, úgy az most el fog 
halványulni az eddigihez képest.

Külön külön személyileg is bizto 
sitják az est sikerét a Terézköruti 
Sziopag népszerű gárdájának mű­
vészei : Lengyel Gizi, Gőte Erzsi, 
Komlós Vilmos, Várnai László és 
Talián László, akik jobbnál jobb 
szerepeket játszanak. Rengeteg bo­
hózat, tréfa, móka, politikai perszif- 
lázs, konferánsz, szatíra szerepel a 
műsoron, melynek sikerét biztosan 
zsúfolt ház közönsége fogja zajos 
tapsaival jutalmazni.

Előadás jun us 16 án este fél 8 
órakor az Urániában. Jegyekről 
ajánlatos elővételben gondoskodni a 
színházi pénztárnál.

A péntekről szombatra hajló 
éjszakán nagy riadalmat okozott a 
bajai honvédlaktanya alvó legény­
sége között egy hatalmas fegyver­
dörej, amelynek nyomában halál- 
hörgás és vergődés következett. A 
katonák felugráltak és megállapí­
tották, hogy egyik társuk : Somogyi 
János 28 éves tizedes öngyilkos­
ságot követett el.

Somogyi János honvédtizedes 
pénteken éjjel kimaradás! engedély 
lyel távol volt a laktanyától. Körül­
belül 2 óra lehetett, amikor haza­
tért. Ekkor csendesen a helyére 
vonu:t, levette szolgálati fegyverét, a

Schaffhauser Gyu'a 20 éves bajai 
kocsis 1930. március 25 ón délután 
3 óra után a kültelekről ha'adt a 
város felé kocsiján. Útját a vasúti 
pályatest keresztezte, ahol éppen ak­
kor bocsátotta le Krizsán Gyula so 
rompóőr a soromp Kát, mivel Báta 
szék felől a délutáni személyvonat 
közeledett. A sorompó azonban el­
érte Schaffhauser lovát, gerincen 
sújtotta, úgy hogy a szegény iga­
vonó megtántorodott és fájdalmasan 
nyeríteni kezdett.

A kocsis emiatt szidalmazni kezd­
te a sorompóőrt, majd amikor a vo 
nit elhaladt, leszállt a kocsiról és

csövet u melléhez illesztette, aztán 
szivenlőtte magát. A lövés pontosan 
talált és a fiatal katona haldokolva 
zuhant a padlóra.

A szomorú esethez nyomban 
kihívták a mentőket, akiknek óda- 
érkezéséig azonban a szerencsétlen 
fiatalember inár kiszenvedett, úgy 
hogy a mentők már a beállott ha­
lált konstatálták.

Somogyi János semmiféle Írást 
nem hagyott hátra, amiből tettének 
okára következtetni lehetne. Ezt is 
megindul vizsgálat lesz hivatva 
kideríteni.

Krizsán Gyula szolgálati helye felé 
ment, miközben hevesen és durván 
szidalmazta a sorompóőrt. Krizsán 
kijött a blokkházból és felvette a 
szóharcot, aminek folytatása rövide­
sen tettlegesség lett. A két méregbe 
gurult ember addig hadonászott 
egymás orra elf tt, mig egyszer csak 
összeverekedtek. Krizsán állítólag 
mellbelökte a kocsist, ez pedig os 
tornyéllel ütötte meg a vasutast. 
Később szétváltak a harcoló felek 
is kövekkel dobálták meg egymást. 
A kőkorazakbeli párviadal aztán 
Schaffhauser győzelmével, egyenlőt­
lenül fejeződött be, amennyiben egy

jól irányzott kődarabbal úgy találta 
fejen a sorompóőrt, hogy bezúzta a 
fejét és emiatt a szolgálatból azon­
nal le is kellett váltani.

Hatósági közeg elleni erőszak vét­
sége miatt a vasutas feljelentésére 
megindult az eljárás Schaffhauser 
G>ula ellen, akit most vont felelős­
ségre a bajai törvényszék Linzer 
Károly dr elnöklete alatt Ítélkező 
büntetőtanácsa. Szavazóbirák voltok: 
Richtzeit Aladár dr és Hajdú Imre 
dr. A vádhatóságot Grämling Kornél 
dr ügyészségi elnök képviselte.

A főtárgyaiáson a vádlott képvi­
selője viszonvádat emelt tettleges be­
csületsértés vétségé miatt Krizsán 
Gyula ellen, mivel a vasutas mellbe- 
lökte a verekedés sorén Schaífhstu- 
ser G;,ulát.

Sétáló Márton bajai váltóőr és 
Cser József kőmüvessegód tanúval­
lomása után a bitóság bűnösnek 
mondotta ki mindkét vádlottat a 
vádbeli cselekményben és ezárt 
Schaffhauaer Gyulát Mjyos testisér- 
tós vétsége miatt egyheti fogházbün­
tetéssel sújtotta, Krizsán Gyulánál 
azonban a büntetés kiszabását mel­
lőzte. I.t figyelembevette a bíróság 
Krizsá 1 felindult állapotát a kocsis 
magatartása miatt s ezért nem sza­
bott ki büntetést.

Az Ítéletben a felek megnyugodtak 
és igy az jogerős.

Kémika kislányomnak
Fehér kezedben lombik és rctorta ; 
Oldasz, vegyitsz kutatva elemezve, 
0.<os fejedben egy halomba hordva 
Számok, betűk és képleteknek ezre.

Éles szemmel tekintsz minden talajba: 
Meglátod, hogy nincs mi bőven

benne.
Silánynak a termő erőt megadva 
A dústól elszeded, mi k«Vba menne.

A fö'dnek méhc nincs előtted zárva, 
Termékenysége titkát ellesed,
Erőt juttatsz a zsendülő csirába, 
Hogy adjon bővebb fejlettebb szemet.

Bolygasd fel sírom húsz esztendő
múltán,

Hol alszom hosszú mély álmatlan
álmot :

Bontsd szét, oldjad fel, elemezd re*
tortán

A földrögöt, mivé a szivem válóit.

Biztos, hogy nemlegest mutat a kém­
lel,

Silány eredmény lesz, amit találsz
ott:

»Költő volt, nem jó haszon nö­
vénynek,

Nem ültethetsz beié méat — csak
virágot.*

UtiawiH »tanéi.

Megverte a sorompóért: egg heti 
fogházat kapott

Egy rosszul sikerült birkoaópárbaj fejleményei a bajai tör­
vényszék előtt
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Vesszen Trianon I
Tíz év telve szomorú jajjal, 
Kétségbeeséssel, bajjal,
Sok bánattal, serami örömmé1,
De telve keserűséggel, küzdelemmel, 
Bi még mindig áll e hon I 
Vesszen Trianon I

Tíz év alatt mennyi árva,
Síüiö, gyermek, munkás járja 
Nehéz kereszttel az u:ját,
A szenvedések Golgotáját !
Éi még mindig áll a hon !
Vesszen Trianon I

Tíz év a ait az ország népe 
Belefáradt a küzdésbe 
S egy ideig fásult közönnyel nézi, 
Hogy hazaja puszlu1, aztán újra kezdi 
A harco', hogy ne veszeti el e hon, 
De vesszen Trianon I J

Deim Margit

Szidalmazta a 
esendőtöket

A bíróság megbüntette a szabad- 
szájú atyafit

Bs év január 21. napján este 
Laub Henrik bajai vendéglőjében 
nagyobb társaság iszogatott. A tár­
saság csupa földmivesekből állott, 
akik már féiig-meddig berúgva át. 
Ütöttek be Lauohoz, mivel hazafelé 
mentükben va'amennyi korcrmát 
meg akartak látogatni. Ez a nemes 
igyekvés azonban Laubéknál sze­
rencsésen megfeneklett, még pedig 
kelemetien incidens miatt.

A társaság egyik leghangosabb 
tagja, Bundity Antal ugyanis sógo­
rával, Tomaskov Mihállyal való 
évödése közben nem nagyon hízelgő 
nyilatkozatot tett a bíróságra. Ezt 
azért tette, mert valami örökösödési 
ügyében nem ő lett a nyertes és 
emiatt némi ellenszenvvel viselteit a 
bírósággal szemben.

Azt mondja erre a sógor :
— Ne nagyon beszélj ilyeneket, 

mert szólok a garai csendőröknek, 
aztán megint odakerülsz, ahonnan 
jöttél.

A sógor ezzel arra célzott, hogy 
Bundity csak nemrégen jött vissza 
jugoszláv területről.

Bundity azonban rossznéven vette 
e figyelmeztetést és reprodukálhatat­
lan szavakat használt a magyar 
csendőrségre.

A különös sértéseket a hatóság 
tudomására adták, mire az ügyész­
ség felhatalmazásra üldözendő 
becsületsértés vétsége miatt eljárást 
indított Bundity Antal ellen. A 
bűnügyben most tartották meg a 
főtárgyalást a bajai .törvényszék 
Linzer-tanácsa előtt.

A bíróság az ittasságával véde­
kező vádlottat a tanuk meghallga­
tása után bűnösnek mondotta ki a 
vádbeli cselekményben és ezért az 
enyhítő szakasz alkalmazásával 30 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, amely 
behajthatatlanság esetén 6 napi 
fogházra változik ét.

takarékos­
kodnia kell!

Hasonlítsa össze lisztáraimat.

Révész Emil
hengermalma —lisztüzlete Erzsébet kir.54

A Társadalombiztosító könnyí­
tései az iparosoknak

A társadalombiztosítási járuléktartozások behajtási rendje
Az ország minden részéről pana j 

szók hangzottak el, amelyek a tár­
sadalombiztosító járulékok behejtá 
sávsl megbízott közegek kíméletlen 
eljárását és különösen azt sérelmez 
tók, hogy az ily eljárások követkéz- 
tében felmerülő költségek sokszor 
a díjhátralékos ipuos teljes anyagi 
romlását idézik elő.

Az Országos Kézműves Testület 
az iparosság szomorú helyzetében 
és a járulékbrhjjtás kíméletlenségé­
nek tarthatatlan voltát f’’terjesztés 
ben a népjóléti és munkaügyi mi­
niszter elé tárta. A miniszter a ps 
natzos beadványt az Országos Tár- 
sadíiombiztoHió I Uézethe-z küldte la 
jt-'entóstálei vAgett és annak jelenté­
sét most másolatban közölte az 
OKT. vezetőségével. Az OTI. jelen­
tésénen ezt igyekszik igazolni, hogy 
a behajtások körül a hivatalos köze­
gek a legnagyobb körültekintéssel 
és tapintattal járnak el és csupán 
akkor alkalmaznak u.n. transzferálást,

amikor a többszöri felhívás és intés 
sikertelen. Az OTI. jelentére hang­
súlyozza hogy a kinnlevőségek leg­
nagyobb része otv kirovásokból 
ered, amelyeknek 50 százalékát a 
munkaadók a munkásoktól levonják, 
de be nem fizetik.

Jelentése végén az OTI. megálla­
pítja, hogy ez intézet ,nem zárkó­
zik el* attól, hogy a nehéz gazda­
sági helyzetre való tekintettel könnyí­
téseket alkalmazzon és ad részlet- 
f.zatési kedvezményeket is. K jelenti 
még az intézet, hogy minden egyes 
esetben a méltányosság szélső halá 
ráig megy el részletfizetések enge­
délyezési tekintetében.

A miniszter az OTI. jelentését tu­
domás végett az OKT. nek megkül­
dött?, Az iparosság azonban ezzel 
az elintézéssel nem elégszik meg és 
ezért az Országos Kézműves Testü­
let az autonómia utján fogja az 
iparosság panaszait erőteljesen ki 
fejezésre juttatni.

A JÓ ÍÉKCNYCÉLU M. KIR. ÁLLAMI

SORSJÁTÉK
Főnyeremények :

30.000 
20.000 
15.000 
10 000

pang! stb. önzőién 17.000 oyeremiey

A bänat üldöz
Eremben lassan hülni kezd a vér ; 
Bandukolok az élet országutján . . . 
A bánat üldöz egyre engemet,
S majd eltemet . . .
Vagy egyszer — utólér . . . 
Lehajtom busán gondterhes fejem, 
És megadom a sorsnak bus magamat; 
C peigetem az élet gondjait . . .
Az öröm szóba se áll már velem ..,
A sok emléket mind eltemetem.

Radványi Sándor

fiuzás Junius 25><ón.
A inrijegy Árat:

=3 P. |jFél—1 és föl P-1
Kapható elnéaa bank- *a toraJMOklilellee, 

OafcáaytöuaAkbM, pöataMvatatakban
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Alma, körte, szilva, szőlő

MOLYOK
ellen

M B 1^ 1 T O L
arzénporzóezert P. 1.90

O L OMÄRZ É NT A T
permetez őszért P. 4.20 kg.-kénti árban 

utánvéttel ssállit.
Nemzetközi Borkereekedelmi r.-t 
Budapest, Vili., Kenyőnneső utca 6. 

Kérjen díjtalan ismertetik

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth 

Stocking Manufaolur Ltd. angol eég

lábizzadást megszüntető
bámulatos és biztos hatású „Nephtyn" 
harisnyáinak Magyaroraiágra, Jugo­
szláviára ős Romániára terjedő kizáró­
lagos vezérképviseletét és lerakatát. 
Gyárunk megbízásából, éves szerző- 

déssel azonnal

alkalmazunk
Magyarország különböző vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltétlen meg­
bízható, becsületes urakat és höl­
gyeket, kiket e rendkívül keresett 
csodás hatású tömegcikk elárusitásá- 
val és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár áta­
dásától sem zárkózunk el. Bladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 
másiknak. Szenzációs újdonság 1 Biz­
tos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítőnk a felvett 
személyekkel akár fixfizetéees alapon 
és némi jutalékkal, vagy ha kívánja 
tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőkuok utazási áta­
lányt biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélhe­
tést nyu tünk és azt irásbelileg garan­
táljuk, de ugyanilyen működést köve­
telünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő,
Mindokint feljogosítunk, hogy mie­

lőtt működését megkezdi, személyesen 
győződjék meg a lábizzadás elleni 
szenzációi újdonság bámulatos hatá­
sáról. A legidültebb, a logerósebbmérvtl 
izzadás a legrövidebb időn belül tel­
jesen megszűnik Minden pár külön 
skatulyában használati utasítással, 
eredeti leplombált csomagolásban kap­
ható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkeze­
léssel is meg kell bíznunk s így 
anyagilag megbízható személyek vagy 
jó referenciákkal rendelkezők előny­
ben részesülnek.

Lábizzadásban szenved tknek 6.— 
pengő előzetes beküldése ellenében 
azonnal innen szállíthatunk egy pár 
eredeti „Nephty" zoknit, vagy női 
harisnyát a kivánt nagyságban, mig 
a képviseleteink ott megkezdik műkö­
déseiket.

Azok, akik képviseletünket vállalni 
kívánják, jelentsék be ezen szándéku­
kat s jelöljék meg határozottan azon 
községek neveit, amelyekben dolgozni 
kivannak. Egy járásnál nagyobb kerü­
letet nőm adhatunk. Azoknak, akik 
képviselőnk kívánnak lenni, 5.— pengő 
beküldése ellenében azonnal megkül- 
d ink egy mintapárt, mert e nélkül 
dolgozni nem lehet, meghatalmazást 
és az alkalmazásra vonatkozó Írásbeli 
megállapodást a szükséges üzleti uta­
sításokkal együtt. Elkésve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük figye­
lembe, ha azon a vidéken még nem 
létcsitottünk volna mással megállapo­
dást. A pénzeslovólben beküldött 
összegéit teljes anyagi felelősséget 
vállalunk, a mintapárt ajánlott csoma­
gocskákban vámmentesen és azonnal 
szállítjuk, az iratokkal együtt 1

„COMMERCII“ Apubehozatali 
Kereskedelmi Vállalat 

OSIJKK 1, Yijecnlii trg.
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Drágább van, jobb nincs ! 
Az 1930-as Morris Oxford Six

■ hathengeres kétliteresek legjobb]«.
Fingír typ controll, hydrsu'ikus fékek, triplex üvegezés stb.
Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

kérjen felvilágosítás', ajánlatot :
Morris Autók Képviselete Budapest, VI , Andrássy-ut 28

Hagy rókahalál Vaskuton
ftékairtási hadjárat 30 áldozattal
A vasbuti határ rókanemzedéke 

sz Ur löIO'ik esztendejében igen 
elszaporodik vala, amit a különféle 
•zárnyasjóizágok fölöttébb megsiny- 
lettek vala. Ennek következtében az 
lies baromfipecsenyét és a saját ha- 
Bácskájukat erősen szerető viskutlak 
elhatározták a könyörtelen büntető 
expedíciót amaz állati egyedek ellen, 
amelyek már anno 1919. előtt is ős- 
mérték és vallották a gyönyörű jel­
szót : minden a miénk !. . .

Szóval — de persze tettel is — 
nagy-nagy hajtóvadászat kezdődött 
a vaskuti rókák ellen. A szójátéko­
kat kedvelő emberek erről igy emlé* 
keznek meg : nagy rókázás volt Vas- 
hűtőn . . .

Az ádáz rókairtók il'ő fegyverzet­
tel megszállták a rókalyukak kijára­
tait, miközben mások serényen kiás 
ták a rókák dekkungjait, ahol is nem 
egy díszes farkazatu, sunyi pofáju 
pecsenyefaló várta nagy szivszoron- 
gással az ellenség ijedelmes közele­
dését. Ez pedig megjelenvén, nem 
kegyelmezett. Egy erőtőljes sujtás a 
lapáttal, egy suhintás az ásóval, egy 
döfés a vasvillával — és ízes nép­
mesék közkedvelt hőse: a tolvaj 
rókakoma végérvényesen kinyújtó 
zott.

A „rókázás* szörnyű eredménnyel 
végződött a baromfitolvaj négylábú- 
akra. Rövid pár nap alatt nem ke­
vesebb, mint 30 darab pompás bun­
dájú rókát terített ki és le a tyubpe 
csenyéjét féltő kétlábuak konkuren­
ciája, ezenközben azonban érdekes 
tapasztalatokkal lettek gazdagabbak 
a vadászok.

Példáit : a föld mélyében ügyesen, 
okosan és ravaszul megépített dek- 
kungokban rengeteg nyullábat, szarka- 
és varjuszárnyat leltek, ami beszédes 
bizonyítéka volt annak, hogy róka­
koma ék a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok közepette is elég jól éltek 
és többször totyogott hús a fazekuk­
ban, mint az úgynevezett úri közép 
osztály családjainál. Órókaságaik kü­
lönös ízlését dicséri, hogy a fészkek­
ben lelt tapsifülesmaradványok mind 
zsenge korban elhunyt nyulaktól 
származtak, gondos előrelátásukat 
pedig — amellyel éléstárukat beren­
dezték — akárki is példának fogad­
hatná el. A fészkekben ugyanis annyi 
volt a titkos helyeken felhalmozott 
élelmiszer, hogy amikor a „rókázók8 
nyolc nap múlva visszatértek az 
utódok ősszetogdosására, az apró 
rókáknak még mindig bőven volt 
raktáron finom ennivalójuk . . .

Ez aztán az igazi szülői gondos­
kodás, a bölcs előrelátás I

A vaskuti „rókázás* azonban 
mégis szomorú akkorddal fejeződött 
be: a vadászok kiirtották a pompás 
bundájú rókatársadalmat. Az utolsó 
szálig.

Magyar író sorsa 1930-ban
Nótatermő kopott hegedűn 
reszkető kézzel muzsikálunk, 
napfényt szórunk az őszi ködbe 
s magunk csak egyre ázunk-fázunk.
Virágot ültetünk tél fagyába, 
s vigyázzuk, óvjuk hóba-szélbc 
szivünk-lclkünk a melegágya 
és nyílik, virágzik, hogy más letépje.
Mások panaszán eíkesergünk, 
örömet adt k cserébe érte, 
s ha nekünk van könnyes keservünk, 
féltőn takarjuk a szívbe mélyre.

Hitünk meglelni senki sem segít. 
Mások hitét megszézszorozzuk. 
örülünk másnak, sírunk magunknak... 
Magyar Íróknak ez a sorsuk , . .

Bognár János.

HÍREK-
— Bevág;ödttik az érettségi vizs 

gálatok a gimnáziumban. A Ciszterci 
Rend bajai III. Béla reálgimnáziumá­
ban az érettségi vizsgálatok befeje­
ződtek. A vizsgálatokon huszonkilenc 
növendék vett részt, akik közül né­
gyen jelesen érettségiztek és pedig : 
Desics József, Gyenes László, Hais 
Bertalan és Puskás Ákos. Jól érett 
kilenc növendék, érett tizenkettő. 
Négy jelöltet a vizsgáztató bizottság 
a szeptemberben tartandó javító érett­
ségi vizsgálatokra utasított. Az érett­
ségizett növendékekhez Kauffmann 
György dr tan. kir. főigazgató, vizs­
gálóbiztos szép beszédet intézett. 
Buzdította őket, hogy bátran, férfias 
komolysággal induljanak az élet 
harcaiba s mindenkor hálás szere­
tettel emlékezzenek az öreg Alma 
Materre, a tanárokra és a tőlük 
nyert tudáskincsekkel vértezzék fel 
magukat a sorstámadások ellen.

— Tanítónői kinevezés. Gróf Zichy 
Gyula kalocsai érsek Szalay Ilona 
helyettes tanítónőt a vaskuti katoli­
kus népiskola IX. tanítónői álláséra 
rendes tanerővé kinevezte.

— Kertészeti munkák a vasúti 
parkban. A vasúti park átalakítási 
munkái szépen haladnak előre. A 
műszaki munkák már befejeződtek 
s hétfőn kezdik a nyári virágmag­
vak elvetését. A park egyik részén

szép játszóteret állítanak fel s elhe­
lyezik a padokat is. A közönséget 
figyelmeztetjük, hogy baromfit a 
kertbe ne bocs ássanak, mert ha va­
lami bajuk történik, önmagukra vet­
hetnek. Különben is az érdekeltek 
feltételezhetik, hogy nem csirkék 
könnyebb felnevelésére eszközük a 
költséges munkákat s nem baromfi­
kertet szándékoznak belőle létesíteni.

— A bajai vendéglősipartársulat 
tlsztujitása. A bajai vendéglősök, 
korcsmárosok és kávésok ipartársu 
lata csütörtökön délután tartotta meg 
évi rendes közgyűlését a Preimájer- 
féle vendéglő helyiségében, Takács 
Vilmos elnöklése alatt. A társulat 
1929 évi müdödéséről szóló jelentés 
után az 1929. évi zárszámadást ter­
jesztették elő, majd a felmentvényt 
megadták. Ezután a tiszlujitást ej­
tették meg a következőképpen : El 
nők : Takács Vilmos. Alelnökök : 
Buchmann Jakab és Ludányi Sán­
dor, Jegyző : Mikióssy Alajos. Pénz­
tárnok : Petyerity János. Számvizs­
gálók : Willy Péter, Kádor Antal és 
Zsubori Albert. Választmányi tagok : 
Erős Péter, Hechtl Géza, Jakab Már­
ton, Kalapos István, Kollár István, 
Matkovics Béla, Mátyai Ignfc, Ocse- 
nás Sándor, Riesz Ferenc, Sch wi- 
ckert Imre, Trafikant Károly és Ula- 
kity Sándor. Póttagok : Gilián Sári 
dór, özv. Horváth Jánosné és 
Schmidt Mihály.

— A sikkasztó mélykúti aljegyzőt 
az Ítélőtábla is kétévi fegyházra 
Ítélte. Nagy feltűnést kelteti nemré­
gen egész Bácskában Hatvány Imre 
mélykúti községi aljegyző bűnügye. 
Hatvány Imrét 1923 ban választot­
ták meg Mélykút nagyközség al­
jegyzőjévé. Hatvány szolgálatához 
tartozott az állatforgalmi adó keze­
lése is. Az aljegyző évek hosszú 
során át a marhalevelekről leáztatta 
az elhasznált forgalmiadó bélyegeket 
és azokat újra felhasználta. Végre 
Fricdl Lajos községi Írnok rájött 
feljebbvalójának manipulációira és 
feljelentette Hatványt a bajai pénz- 
ügyigazgatóságnál. A vizsgálat le­
folytatása után a bajai törvényszék 
vonta felelősségre Hatvány Imrét és 
egyrendbeli folytatólagosan elköve­
tett hivatali sikkasztás bűntettéért 
kétévi fegyházra ítélte. A pécsi ítélő­
tábla most helybenhagyta az első- 
bíróság Ítéletét.

Az én falam
Az én falum hegyek ölében fekszik, 
vad rengetegek ölelik körül. 
Mogorva ottan minden régi ember, 
sohase nevet, sohase örül . . .

Száraz kenyérért fát hasit az erdőn, 
súlyos csapással tölgyet döntöget, 
káromkodik, vagy unottan pipázik, 
vadat oroz, vagy fejti a követ . .

Az én falumban nincsenek legények ; 
öreg ott minden huss évei gyerek 
s valami borult bánatot lobognak 
az erdőt járó nehéz, vad szelek . . ,

Az én falumban nincsenek szerelmek, 
ott nem kolompol este a kolomp .., 
Unott álmokat ásít ott az erdő 
és a hegyek felől mindig köd borong,,,

Zalay Mikiéi

— A székesfővárosi m. kir. 
pónztigylgazgatóság kérelme a kö­
zönséghez. A székesfővárosi m. kir, 
pénzügylgazgatóség felhívja az érde­
keitek figyelmét, hogy az egyes 
címekre postán előre kiküldött 54. 
jótékonycélu állami sorsjegyek Jcsik 
akkor bírnak nyereményjogotull- 
sággai, ha azok árát a húzás előtt 
befizetik. Mivel a húzás már juniua 
21-én lesz, ajánlatos tehát a sors 
jegy árát mielőbb postára adn'. 
Aki pedig nem akarja megtartani a 
sorsjegyet, az szíveskedjék azt 1 
fillérrel bérmentesilett nyitott borí­
tékban annak vissza juttatni, aki 
kiküldte, ■— nehogy a jótékonycél 
károsodást szenvedjen.

— Fóláron lehet Pécsre utazni
Az Országos Magyar Gizdaságí 
Egyesület állatenyésztési és állat­
egészségi szakosztálya a Baranya 
vármegyei Gazdasági Egyesülettel 
karöltve junius 22-én, vasárnap Pé­
csett állattenyésztési vándorgyűlést 
és azzal kapcsolatban junius 20- 
án és 21 én Baranya vármegyében 
tanulmányi szemléket rendez. A 
vándorgyűlésre és kiállításra utazók 
részére a MÁV. összes vonalain fél­
áru kedvezménnyel lehet Pécsre 
utazni, A kedvezményt, amely ju­
nius 18—24. között érvényes, a 
rendezőségtől, Pécsről kell kérni.

— Áramszünet. A közüzemek 
igazgatóságától vett értesülésünk 
szerint e hó 15 én délelőtt 8 órától 
előréláthatólag 14 óráig az áram­
szolgáltatás szünetelni fog.

Igyuk a hazai

Mohai Ágnes |
természetes szénsavas ásvány­
vizet, ha gyomor, bél és lég- 

I ciőhuruttól szabadulni akarunk.| 
(Dr Kétly báró egy. orvostanár) 

Vezérképviselet: 
Ásványvíz Kereskedelmi R. T. 
Budapest, VI., Király-u. 12.

SHLlfHTORFORRAS a oese, hfttyag, reuma iMplzs
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Szép, izlé888 é8 jó BÚTOROK legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában Kossuth Lai°8 utca n-
TELEFON : 340.

Telefon: 240, — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

— Petris Brúnó szokásos nyári 
lánctanfolyamát Julius hó 1 én kezdi. 
Ezután értesíti a n. é. közönséget, 
hogy habi-, diák és felnőtt csoporto­
kat létesít.

— Mercedes Benz márka Jelentő* 
győzelme 0 aszországban. Május hó 
18 án Nápoly mellett futották le a 
hires Caserta körversenyt. A körpá 
lya 304 4 km. volt és a legkiválóbb 
olasz versenyzők, mint Virzi, Cam­
pari, Maserati vettek részt a start 
ban, akik mellett a svájci Cafiisch, 
mint egyedüli Mercedes-Benz részt­
vevő küzdött a pálmáért, A Merce 
des Benz márka abszolút fölényét 
igazolja, hogy ebben a kitűnő és 
kiváló gárdában könnyen szerezte 
meg Cafiisch az elsőséget és a ver­
senyt 2 : 55: 19 arányban egy 104. 
17 km középsebességgel mint első 
könnyen nyerte, szemben Rosa OVI. 
jével és Campari Alfa Romeo-jával, 
akik a második, illetve harmadik 
hellyel voltak kénytelenek beérni. — 
Az 1929. évi sorozatos nagy Mer 
cedes Benz győzelmek mellé méltán 
sói akozik ez az eredmény, mert 
Olaszországban, a kiváló versenyau­
tók hazájában az kétszeresen érté 
kés.

— ÁWégta a keze ereit. P.ukovics 
Antal 20 éves mátátelkei földmives- 
legény szerdán dá után elmezavará- 
ban egy talált késsel felvágta bal 
karján az ereket. A házbeliek észre 
vették és kiáltozásukra többen össze­
szaladtak. Vitéz Nagy-Farkas János 
részesítette elsősegélyben, majd And- 
rejkovics Kálmán dr tataházai kör­
orvos adott kötést a szerencsétlen 
fiatalembernek. Állapota nem élet­
veszélyes.

— Már csak egykét nap választ
Bl a jótékonya élű állami sorsjáték 
húzásától. Ha nem akar lemaradni, 
azonnal siessen a leközelebbi dohány 
tőzsdébe, vagy postahivatalba s ve­
gyen 8— pengőért egy darab egész 
sorsjegyet.

— Udvarias akart lenni. Kata 
István, gazdasági cseléd őcsényben 
e hó 11 én egy leánynak segíteni 
akart a kacsáknak salátát vágni. 
Amint a szecskavágó garatjába tömte 
a salátát, a gép balkezét elkapta és 
három ujját teljesen levágta. A sze­
rencsétlenül járt fiatalembert Szek- 
száidra vitték a közkórház sebészeti 
osztályára.

— A textiláruk egyfázisos forgal­
mi adója. Ismeretes, hogy a seres 
kedelmi érdekeltség már évek óla 
állandó küzdelmet folytat a textil 
áruknál az egyfázisos forgalmi adó 
rendszer bevezetése érdekében. Eb­
ben a kérdésben a kormány azt az 
álláspontot foglalta el, hogy hajlandó 
az egyfázisos adórendszert abban 
az esetben bevezetni, ha a kereske­
delmi és ipari érdekeltségek elfog .u 
ható javaslatot tudnak tenni ars a 
kulcsra vonatkozólag, amely for­
galmi adóváltság címén a .exülámk 
után egyrészt az előállító gyárak ál­
tal, másrészt pedig a külföldről való 
behozatal alkalmával az importőr 
által lesz fizetendő. A tárgyalások 
hónapokon keresztül elhúzódtak és 
csak most vezettek eredményre, 
amennyiben a Magyar Gyáriparosok 
O'szágos Szövetsége és az OMKE 
képviselői £ budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamarában tartott értekezle­
tükön megállapodtak, hogy a pénz­
ügyminisztériumhoz azt a kérést 
terjesztik elő, hogy a belföldön elő­
állított textiláruk után 4 és fél szá­
zalék állapíttassák meg. Az értekez­
leten résztvettek a Magyar Kereske 
delmi C-sarnok kiküldöttei is, akik 
ehhez a javaslathoz azzal a fenn­
tartással járultak hozzá, hogy azt a 
csarnok textil szakosztálya is ma 
gáóvá tegye. Az érdekeltek véle 
ménye szerint ez a hozzájárulás 
nem kétséges és igy megvan a le 
hetősége, hogy a textiláruknál az 
egyfázisos forgalmi adórendszer most

l-R-A-i-l-A
1930. junius hó 14-én, szombaton &. u. 6 ért este fél 9 órakor

A MINDENNAPI KENYÉR
Himnusza szerelemről 12 felv. Fősz :Charles Farrel és Mary Duncan
Ene-timo Itiónvo Szilveszteréji kaland 7 felvonásban, ruriufld Ivalljd Fősz.: Mary Aslor és Charles Morton.

<930. junius hó 15-én, var árnap a. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor

N A6Y SZÜRET Drám* 12 feiv°násb,n- fősz-:
Nagy kérdőjel
Híradó.

Dolores del Rio és Victor Me Laglen 
Detektiv komédia 7 felv. ban. Fősz.: 
Marceline Day és Raymond Griffith.

Híradó.

már rövidesen életbe léptethető le­
gyen.

— Ki tud róla ? Aki tud vulamit 
Galárits Máriától vagy annak csa­
ládjáró', ludasa címét Giláriis Gyu­
lával Kispest Vasgereben utca 18/ 
szám.

— Akinek a szívműködésé rendet- 
lan, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű székelést, ha naponta reg­
gel éhgyomorra megisznak egy kis 
pohár természetes .Ferenc József* 
k.:serti vizet. Szivszakorvosok megái 
lapították, hegy a Ferenc József viz 
súlyos biilentyühibáknái is enyhén, 
biztosan és mindig kellemesen hat, 
A Ferenc József kessrüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
tizetekben kapható.

Tüdőbetegekkel
szívesen közlöm hogy mintk köszön­
hetem legsulvosabb tüdőbajból való 
teljes gyógyulásomat. L. I Buda­
pest, 4 , pőstefiók 45.

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az Apolló illat- 
szertárt átvettem és dúsan fel­
szerelt olcsó árakkal állok a 
nagyérdemű közönség rendelke­
zésére.

Kérném szives pártfogását 
tisztelettel

Kopaszné Tóth Margit.

Kiadó lakás
Deák Ferenc-uma 21. számú házban 

3 szobás, előszobas lakás kiadó.
Ugyanott egy

udvari lakás
is kiadó.

10474 szám. kig. 1930.

Pályázati hirdetmény.
Budapest székesfőváros közönsége 

által boldogemlékezetü József cs. és 
bir. őfensége honvéd főparancsnok­
ságának 25. évfordulója alkalmából 
s annak em'ékére a m. kir. honvéd­
ség kötelékébe tartozó vagy tartozott 
egyének árvái vagy fólárvái részére 
az illetőségre való tekintet nélküf, 
létesült alapítványi helyek közül a 
József fiárvaházban négy és az Er­
zsébet leányárvaházban három hely 
kerülhet betöltés alá, melyekre pá­
lyázatot hirdetek.

Pályázati feltételek megtudhatók a 
városi közgyámi hivatal 8. számú, 
(emelet') helyiségében.

Baja, 1930. évi junius hó 9 én.
Polgármester.

10059 szám
Kig. 1930.

Hirdetmény
As 1921. évi XXX. te. végrehaj­

tása tárgyában kiadott 1922. évi 
válás és közoktatásügyi miniszter 
ur 130 700 VII a szán u rendeletének 
15 —13 § ai értelmében felhívom a 
varos lakosait, hogy a gondozásuk 
alatt álló tanköteles gyermekeket va 
lamely nyilvános vagy nyilvánossági 
joggal felruházott elemi (gazdasági 
ismétlő) népiskolába az alant megje­
lölt napokon írassák be.

A szülők (gyámok, gondozók, 
munkaadók) a tanköteles kom gyer­
mekeket (6—15 évig) minden testi 
vagy szellemi fogyatkozásukra »aló 
tekintet nélkül és akkor is kötelesek 
beíratni, ha gondozójuk azokat házi 
vagy magánintézeti oktatásban kí­
vánja részesíteni, továbbá akkor is, 
ha azok a nyilvános iskola látoga 
tása alól bármely okból kizárattik.

A beiratások Baja város területén 
működő állami elemi (gazdasági is­
métlő) népiskolában a következő

1930. jun. 16-án, hétfőn este fél 9 órakor

SALAMON BÉLA

VENDÉGJÁTÉKA

az URÁNIÁBAN-
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BAJAI ÚJSÁG 1180. junius U.

6s IdCrendbin tartetm knapokon
mg:

Junius hó 28 án d. e. 8—12 óráig
Junius hó 29 én d. u. 8—5 óráig
Junius hó 30 án d. e. 8—12 óráig
Az e síüló (gyám, gondozó, mun

kaadó), aki a tanköte’es gyermekek 
behatását elmulasztja, az idézett ren 
delet 64—65 § ai szerint kihágást 
követ el és az 6340 1924 M E. 
szu. rendelet értelmében 24 pengőig 
terjedhető pénzbírsággal és£l hónapig 
terjedhető elzárással büntetendő.

Baja, 1930. évi junius hó 3 án.
Polgármester.

Bajai tej és vajiizem
(RÓSENFEUD)

(Takarékpénztár-utca 1.) 
Telefon : 84, (udvar) Telefon : 84, 
ajánlja legjobb minőségű

palackozott teljes tejét, 
házhoz szállítva

literenként 24 fill, csarnokban átvéve 
22 fillér árban.

Naponta frissen készült teává), kg. 
ként 4 P 10,25 50dfcgcsomaeb-n 
Friss túró kg-ként . . . 0 40 P.
Tejszín literenként . . . 2 50 P.
Tejfel literenként . . . . 1‘60 P.
fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és 

malacoknak literjj 5 fillér.) 
Legkisebb mennyiséget is házhoz 

szállítunk.
Tessék egy próbát tenni 1

Kitűnő

kereseti
lehetőség
kínálkozik agilis, szorgalmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.
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^SZAKSZERŰEN

ES GYORSAN.
SINGER VARRÓGÉP RC.SZV. TÁRS.

Erzsébet király né utca 10.

J5je igen tisztelt tanítóság figyelmébe ajánljuk 
szép és ízléses kiállítású

vizsgalapjainkat.
kapható:

UJ ELET NYOMDA
1^,-T. KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE- 

DÉSÉBEN BAJA, (Uránia-m. mellett.)

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesítem Baja
é N környékének

ö nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü 
& temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és 

XI koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt 
£ eddig nem létezőkkel pótolta.
Q) Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla- 
N lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temelet, 
® lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, 
^ hogy nagyra bocsült vevőinek megelégedését nem 
® csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.
J Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.
Becses pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS
temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.
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Saját gyártmánya

nyugágyak és vas táboriágyak
előnyössen beszerezhetők Utry Pál Fiainál
Telefon : 280. Erzsébet kir-né utca 38. Telefon : 280.

Saját gyártmányú
tök- és uborkagyalu
prima minőségben, olcsón kapható

ÜTRY-nál
Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38.

I. .

*_____

Sírkövek
legolcsóbb árba n, 
szép, modern, 

fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból.

flk

I
Pontos kiszol­
gálás, kedvez­
ményes árban, 

nagy
választékban

kaphatók
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SZTIPICH
BÉLA

kőfaragó

slrfeéraliíarafoaia
Baján, Arany János-u. 6. szám 
uj postaépülettel szemben és

Vaskuton, Temető-u, 77. sz. 
Saját házban. I

Legolcsóbb bevásárlás
h

rajzszer-, 
írószer-, 
töltőtoll, 
töltötolUinta,
Faber és 
Hardtmuth 
iron,
tőriögummi,

kr6ta- ®J - J ■ ír -SL- K-T
P asíell-iron, M • V • 6> • m • £» • A- M -T 
ecset, HSÜÜF/lC tT?

festék,
vegytinta,
rajztábla,
vonalzó,

bf
A ő M háromszög,
•Fm' ‘ szivacs,

lÄlti-ii:«v»fvnrwm!nns

rajzszeg,
pecsétviasz,
Leonchardi

Müller

tinta stb.

Nagyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban, 

üzleti- és beirőkönyvekben, meséskönyvekben, selyem- és 

bőrkötésű emlékkönyvekben, diszmüvekben, mindenszinü 

selyem- és krepp-papirokban, mérnöki vázlatpapirokban. 

hus-, zsir-, vajcsomagolo-papirokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Nagy játékáru-osztály!
Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.


